
QUESTÃO Nº: 01 – PROVA: PORTUGUÊS – CARGOS DE NÍVEL C 

  
 

FUNDAMENTAÇÃO: 

A locução conjuntiva “mesmo assim” normalmente pode substituir a locução conjuntiva “no 
entanto”. Mas, na questão proposta, se fosse feita essa troca, haveria alteração de sentido, pois 
quando se coloca “no entanto” pretende-se dizer que, apesar do processo de conversão da luz, 
as células podem morrer em alguns casos de cegueira; ao se colocar a locução “mesmo assim”, 
informa-se também que, mesmo sendo feito o processo de conversão, essas células podem 
morrer. Infere-se desse último caso que as células podem morrer em qualquer caso. 
Quanto aos níveis das questões, elas obedecem ao edital e correspondem ao nível esperado 
pelo candidato que completou até a antiga 8ª série do nível fundamental.   
 
No que diz respeito à expressão “agora”, no texto, ela só poderia ser substituída por “hoje”, já 
que se aplica às pesquisas recentes mencionadas desde o início do texto. Para a indicação do 
presente, não é necessário a aplicação do verbo no presente, principalmente com os advérbios 
de tempo “agora’ e “hoje”. “Agora” só poderia equivaler a “por outro lado”, na fala, na linguagem 
coloquial. No texto escrito, formal e informativo, não se aplica. E no texto não contraposição a 
nada; apenas introduz a informação de que as pesquisas avançaram no momento presente. 
 
Portanto a resposta correta é a letra C, pois só 1 e 3 são verdadeiras. 

 

 

CONCLUSÃO: 

(X) MANTER A QUESTÃO COMO DIVULGADA NO GABARITO. 

(   ) ALTERAR A RESPOSTA DA QUESTÃO. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA _____. 

(   ) ANULAR A QUESTÃO. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


